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Kantar Helsepolitiske barometer

Kantar Helsepolitiske Barometer er en uavhengig, syndikert undersøkelse. 

Formålet er å kartlegge befolkningens holdninger i helsepolitiske spørsmål. 

Befolkningsrepresentativt utvalg 18 år+, trukket fra GallupPanelet.

Gjennomføres som WEB-intervju med minimum 2000 respondenter

Datainnsamlingen gjennomføres første halvdel av januar hvert år.
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Gjennomført i samarbeid med
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I januar så halvparten av befolkningen helse og 

omsorg som en av våre største utfordringer
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1948 – april 2020
Kilde: NAV

Helt ledige i prosent av arbeidsstyrken

Februar 2020

10,7%
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52% 
mener nå bekjempelse av arbeidsledighet 

er den største utfordringen 

landet står overfor
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Andelen som ser oppgavene i helsetjenesten som 

en av våre største utfordringer
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65% 
er bekymret for konsekvensene 

koronaepidemien kan få for dem selv 

og deres nærmeste
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28% 

er mest bekymret for egen økonomi

30% 

er mest bekymret for egen helse
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Over 90% av befolkningen signaliserer meget høy tillit 

til helsemyndighetene

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen 

med koronasmitte på en best mulig måte? (n=1125) Prosent.
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Gradvis færre anser det som sannsynlig 

at de vil bli smittet av korona

Hvor sannsynlig tror du det er at du blir smittet av korona? (n=1125) Prosent.
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«Helse og omsorg» er det området flest

mener må prioriteres

dersom regjeringen må prioritere tydeligere 

mellom ulike samfunnssektorer i statsbudsjettet
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Flere enn tidligere mener det er «Helse og omsorg» 

som bør prioriteres i statsbudsjettet
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Dersom regjeringen må prioritere tydeligere mellom ulike samfunnssektorer i statsbudsjettet, 

hvilken av følgende sektorer mener du bør prioriteres fremfor de andre? (2020: n=2102) Prosent. 
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59% 
mener vi bør bruke mer 

penger på helse og omsorg
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Norge bruker

68 000 kroner per innbygger per år

26% mener dagens nivå er tilfredsstillende
4% mener det bør brukes mindre



eva.fosby.livgard@kantar.com

Skal det brukes mer penger på helse 

må midlene hentes fra:

Bistand og utviklingshjelp

«Oljekroner»
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Opplever at vi har et todelt 

helsevesen der personlig 

økonomi har betydning for 

hvor god behandling man får 
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Helse er statens oppgave sies det, men i praksis 

får du raskere behandling om du blar opp seddelbunken. 

På sikt ender vi med amerikanske tilstander, 

noe som kun et fåtall har råd til.
Mann (31), Troms, Rødt

82% opplever et todelt helsevesen som negativt
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Blant de som mener vi har et todelt helsevesen 

er det overveiende enighet (65%) om at dette bidrar til at 

forskjellen mellom folk øker
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Det bør være lik tilgang og ventetid på helsetjenester, 

enten man er kong Salomon eller Jørgen Hattemaker.

Mann (58), Rogaland, Sp
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Likhetsprinsippet står sterkt 

i den norske befolkning
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Et todelt helsevesen gir valgmuligheter for den enkelte. 

Dessuten blir køen i det offentlige helsevesenet kortere. 

Kvinne (64), Troms, FrP

Svært få (6%) ser det som positivt 

med et todelt helsevesen
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38% er villige til å betale mer av 

helsetjenesten selv for å være sikret en 

lettere og raskere tilgang til hjelp 

når de trenger det

Også mange (30%) av de som er negative 

til et todelt helsevesen er betalingsvillige
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Tilstrekkelig 

helsepersonell med 

riktig kompetanse

er hva flest mener regjeringen bør prioritere 

innen helse og omsorg i årene framover

Fornye, forbedre og forenkle helsetjenesten: 16% 

Psykisk helse og rusbehandling: 12%
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Det er fortsatt stor bekymring 

for sykepleiemangelen i norsk helsevesen

mener dette påvirker pasientsikkerheten 

i mange kommuner 
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76% har vært i kontakt med helsevesenet 

i løpet av 2019

Ved egen sykdom (47%) 

som pårørende (11%)

eller begge deler (18%)
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76% har gode eller svært gode 

erfaringer med helsevesenet
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Hvordan er erfaringene dine med norsk helsevesen? 

(De som har hatt kontakt det siste året n=1609)
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Flest ønsker oppmøte hos lege

34% sier det spiller ingen rolle hvordan konsultasjonen blir gjort, 

bare de får den hjelpen de trenger

Konsultasjon med lege via elektroniske verktøy som 

for eksempel video

Telefonkontakt med lege

Skriftlig digital kontakt med lege
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72% foretrekker personlig oppmøte hos optiker 

18% kan tenke seg å undersøke synet via video eller app
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38% har i løpet av det siste året vært i situasjoner 

som inkluderer barn der voksne har drukket alkohol 

31% har opplevd at de voksne har drukket for mye
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Det er først og fremst i forbindelse med ferie og høytider 

eller familieselskap at mange opplever at voksne drikker 

for mye med barn tilstede 

Ferie og høytider Familieselskap

60% opplever dette et par ganger i løpet av året eller sjeldnere 
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Venner

Søsken Øvrig familieForeldre

Kolleger Besteforeldre

Har du vært eller er du bekymret for at noen i familien eller nær 

omgangskrets har eller har hatt problemer med rus/alkohol? (n=2102)
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61% vet hvor de skal henvende seg 

for å få råd og hjelp dersom noen i omgangskretsen 

ruser seg eller drikker for mye
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De fleste (66%) synes det er vanskelig å si fra 

til venner, familie eller kolleger hvis de opplever at de har 

en problematisk alkohol- eller rusbruk 
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45%

Kan virke 

moraliserende

Kan ødelegge 

relasjonen

41%

Vet ikke hva 

man skal si

15%

Det er 

tabubelagt

19%

Redd for å bli 

avvist

15%

Mange synes det er vanskelig å ta opp 

alkohol- og rusproblemer
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29% har vært i kontakt med helsevesenet 

som pårørende 

Ved egen sykdom (47%) 

som pårørende (11%)

eller begge deler (18%)
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82% er enige i at de som hjelper syke og eldre 

bør få tilsvarende velferdsordninger med lønn fra arbeidsgiver 

som foresatte får ved syke barn
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85% mener omsorgsstønaden 

bør være betalt fra første time 

som pårørende stiller opp 

i stedet for kommunen 
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Har tillit til at helsemyndighetene har håndtert situasjonen 

med koronasmitte på en best mulig måte

Har tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av 

situasjonen med koronasmitte

Er fornøyde med informasjonen fra myndighetene om 

situasjonen med koronasmitte

De aller fleste (76%) har gode erfaringer 

med norsk helsevesen 

92%

89%

90%



Presentasjonen kan lastes ned fra

www.kantar.no

For mer informasjon kontakt: 

eva.fosby.livgard@kantar.com


